



羊城晚报客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

21℃ 2025年1月
9℃ < 乙巳年正月初二 >

30 星期四



2025年广州白鹅潭春节烟花汇演上演

“金蛇”狂舞贺新春 超15万发烟花闪耀羊城夜空

羊城晚报讯 记者马思泳报道：“金蛇”到穗，已如如意。1月29日，蛇年大年初一晚，2025年广州白鹅潭春节烟花汇演上演。珠江上空，“金蛇”狂舞迎新春，153800发烟花闪耀羊城夜空，与广州市民共贺新春。

本次烟花汇演以“华彩湾区 活力广州”为主题，将白鹅潭大湾区艺术中心作为背景，融入无人机、灯光秀等表演，分四个篇章呈现，突出“祥蛇献瑞”“稳进革新”“新广州”等关键词，打造50分钟恢宏磅礴的新春盛宴。

29日约20时，随着2025架无人机缓缓升起，“2025华彩湾区 活力广州”字样点亮了羊城夜空，广州塔、木棉、醒狮献瑞、十五运会吉祥物“喜洋洋”“乐融融”等元素逐一亮相，向广州市民“拜年”。

无人机进入倒数后，由烟火组成的“2025 广州新年好”字样打在夜空，烟花汇演开启“岭南春盛，百福具臻——花开锦绣迎新岁”之故事。烟火如锦簇花团热烈盛放，交织出一幅姹紫嫣红的春日画卷，恰似“岭南春来早，花城百花开”的景象。

烟花汇演进入第二篇章“绿美流芳，粤韵焕彩——珠江扬波启新航”，璀璨的烟花与碧绿江水交相辉映，构成了一幅唯美画卷，散发着羊城生态之美。

烟花汇演进入第三篇章“梦汇羊城，智领湾区——银鹰展翅创新质”，一只由烟花绘就的银鹰以矫健身姿飞过夜空，留下璀璨夺目的轨迹，寓意广州近年来在科技创新、产业升级、城市发展等方面铿锵步伐和坚定决心。

第四篇章“百舸争流，勇立潮头——金蛇狂舞开新局”紧跟其后，“金蛇”在夜空中狂舞，如新年使者，闪耀璀璨光芒，祈愿广州在新的一年起好步、开新局。“七彩祥云”腾空升起，烟花汇演逐渐进入尾声。



1月29日大年初一，绚烂的烟花在广州白鹅潭上空绽放 羊城晚报记者 钟振彬 邓鼎园 摄

得过瘾！”

摄影发烧友李先生今年在芳村寻觅到了拍摄机位，将广州塔、珠江新城CBD多座高楼、白天鹅宾馆等城市地标尽收镜头之中，“广州白鹅潭春节烟花汇演在复办前，我还没拿起相机记录城市美景。如果说去年拍的烟花画面是‘新奇’，今年可以用‘再续辉煌’来形容”。

据悉，今年烟花品类更新、数量更多，打造了高、中、低空多视角烟花，视觉跨度拓展至650米，烟花汇演吸引了白鹅潭周边约40万市民游客围观欣赏。



这场烟花盛宴吸引了无数市民和游客的目光 羊城晚报记者 刘畅 摄



“博物馆里过大年”受欢迎 新春主题展览年味浓

羊城晚报记者 文艺
通讯员 粤文旅宣

据广东省文化和旅游厅消息，2025年春节假期第二日（正月初一，1月29日）全省4A级以上景区接待游客365.6万人次，较去年假期第二日同比增长5.1%，纳入监测的80个重点公共文化机构接待20.9万人，同比增长4.9%。

记者注意到，广东省各大文博场馆响应国家文物局“博物馆里过大年”的号召，在春节期间推出文物展览、社教活动、媒体宣传等一系列丰富多彩的文化活动，让市民游客在浓郁的历史文化氛围中度过欢乐祥和的春节假期。

春节“不打烊”，部分博物馆延长开放时间

乙巳蛇年春节到来前夕，广东省内各大博物馆纷纷发布春节开放安排公告，部分热门博物馆宣布延长开放时间，最大限度满足观众的参观需求。

广东省博物馆宣布，大年初一至初七正常开放，并延长开放时间至18时（17:00停止入馆）。与往常一样，优待人群[65周岁（含）以上老人、残障人士、现役军人及直系亲属、“三属”、献血优待人群等]可出示本人相关证明证件在团体特展票务中心窗口登记入馆。

南越王博物院（王宫展区）于2025年寒假期间（1月21日至2月12日）延长开放时间，开放时间调整为9:00—18:00（17:30停止入馆）。17:00停止入场。王

宫展区免费开放，逢周一闭馆（遇国家法定假期正常开放）。

王墓展区开放时间不变，时间为9:00—17:30，17:00停止售票、入场。逢周一闭馆（遇国家法定假期正常开放）。

广州博物馆也宣布，农历新年长假期间，广州博物馆镇海楼展区、仲元楼展区、三元里人民抗英斗争纪念馆、“三·二九”起义指挥部旧址纪念馆开放时间略有调整，具体如下：1月28日（除夕），广州博物馆主馆及下属三个分馆开放时间为9:00—17:00（16:30停止入馆）；1月29日至2月4日（大年初一至初七），广州博物馆主馆及下属三个分馆开放时间为9:00—18:00（17:30停止入馆）。

“璀璨时光——清代广钟精品展”采用现代设计手法，利用AI互动技术，使传统的广钟技艺变得可观、可听、可触、可感、可玩，为观众带来多维

贺岁展启幕，新年逛馆纵览古今中外

为充分展示春节文化新风尚、新风貌，广州博物馆筹备推出“吉祥有年——广州博物馆藏吉祥文物展”，精心挑选133件（套）寓意吉祥的馆藏珍贵文物，通过“人臻五福”“天赐厚禄”“南山之寿”“欢喜盈门”四大主题，展现了福、禄、寿、喜在民族文化遗存中的重要地位和深远影响。

广东省博物馆贺岁特展“凝眸——16至20世纪典藏珍宝艺术展”汇聚近400件（套）中欧艺术珍宝，凝眸中西文明因交流互鉴而丰富多彩的历史诗篇和动人心弦的情感力量；

“璀璨时光——清代广钟精品展”采用现代设计手法，利用AI互动技术，使传统的广钟技艺变得可观、可听、可触、可感、可玩，为观众带来多维

度观展体验，使得观众在文化的交流和传承中体验时光的永恒，体会广钟跨越时空的魅力。

南汉二陵博物馆“砚遇岭南——广东地区出土砚文物与砚文化展”以广州地区70年考古发掘出土砚为主体，兼纳广东省内其他区域的出土砚，首次系统性梳理广东地区出土砚文物两千余年来的形制流变及砚文化传承脉络，这也是国内目前砚文物数量最多的专题展览。

南越王博物院“贺·岁——大汉海昏侯刘贺的人生岁月”展览是海昏侯相关展览首次在广州展出，从“少年行”“浮生梦”“逍遥醉”“世人语”四个部分，通过210件出土文物，重新解读海昏侯刘贺荣耀与悲劇交织的一生。

贺岁展启幕，新年逛馆纵览古今中外

记者 29 日从 2025 年综合运输春运工作专班获悉，根据专班数据，1 月 28 日（春运第 15 日，农历腊月二十九，除夕），全社会跨区域人员流动量为 2043.9 万人次。

具体来看，铁路客运量为 776 万人次；公路客运量

为 58.7 万人次；民航客运量为 186.23 万人次；公路货运量为 1941.8 万人次，其中，高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量为 17883 万人次，公路营业性客运量为 1535 万人次。

“深海一号”大气田

累产天然气超百亿立方米

中国海油 29 日宣布，“深海一号”大气田累计生产天然气超 100 亿立方米，生产凝析油超 100 万立方米，持续保持高产稳产运行状态。

据介绍，“深海一号”大气田除了具备遥控生产等海上智能气田的基本功能，还拥有海陆立体通信网络、覆盖水上和水下的多型智能监测设备集群。

海量生产数据信息全部接入 5G 工业物联网，并通过由卫星、微波、散射等技术共同搭建

据新华社

的“海陆信息高速公路”实时投射到数字孪生模型上。海上现场操作人员和远在千里之外的技术管理团队，都能在“深海云游”一体化管理平台上及时准确获知“深海一号”大气田的最新运行状况。

“深海一号”气田分为一期和二期开发建设，一期于 2021 年 6 月投产，二期于 2024 年 9 月投产，两期项目天然气探明地质储量合计超 1500 亿立方米。



责编/孙焰 美编/丘淑斐 校对/黄文波

